
6 ΑΠΡΙΛΗ: ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ

Ενάντια στην φτώχεια και τον πόλεμο

Η Γενική Απεργία της 6ης Απρίλη έρχεται σε μια εποχή που οι εργαζόμενες/οι βιώνουν με τον πιο επώδυνο
τρόπο το μηνιαίο εισόδημά τους να πέφτει κατακόρυφα μέσω της έκρηξης της ακρίβειας. Μετά τα
μνημόνια και την πανδημία έρχεται η απειλή του πολέμου και το «Πράσινο New Deal» για να συνεχίσει η
φτωχοποίηση του εργαζόμενου κόσμου. Οι τιμές στα είδη πρώτης ανάγκης και τα τρόφιμα, η απογείωση
των τιμών στα καύσιμα (πετρέλαιο, βενζίνη, φυσικό αέριο) ο διπλασιασμός στους λογαριασμούς του
ρεύματος προκαλούν σοκ στα νοικοκυριά ενώ ασήκωτο έχει γίνει το κόστος ακόμα και για τη
μετακίνηση στη δουλειά.

Η ζωή μας γίνεται αβίωτη ενώ ακόμα και τώρα, κυβέρνηση και κεφάλαιο προσπαθούν να κρύψουν ότι μαζί
με την απογείωση των τιμών απογειώνονται και τα κέρδη των ιδιωτικών παρόχων ρεύματος

Για τις εργαζόμενες/ους στο κλάδο της έρευνας ο μέσος μηνιαίος μισθός πλέον δεν αρκεί ούτε καν για τη
στοιχειώδη διαβίωση. Οι πενιχροί μισθοί, στην περίπτωση που υπάρχουν, που κατά κανόνα κυμαίνονται
στο όριο πάνω από τον κατώτατο μισθό είναι πλέον ίσοι ή/και λιγότεροι από το κόστος ενοικίου και τη
πληρωμή των λογαριασμών μας, πόσο μάλλον για να ανταποκριθούν στα μηνιαία έξοδα για τροφή και
μόνο. Εδώ και τώρα ζητάμε αύξηση του καθαρού εισοδήματος μας με πλήρη ασφαλιστικά
δικαιώματα, καμία εργασία χωρίς μισθό. Μείωση των τιμών, να αναχαιτιστεί το κύμα
ακρίβειας. Να το πληρώσει το κράτος και οι μεγάλες επιχειρήσεις και όχι για ακόμη μία φορά ο
εργαζόμενος κόσμος.

Ενώ ταυτόχρονα, όλα τα παραπάνω συντελούνται στη σκιά του πολέμου στην Ουκρανία που σκεπάζει τον
πλανήτη και απειλεί όλους τους λαούς να πληρώσουν με νέες θυσίες, ξεριζωμό και φτώχεια.
Καταγγέλλουμε την στρατιωτική εισβολή της Ρωσίας. Ο πόλεμος στην Ουκρανία είναι ένα ακόμα
επεισόδιο της όξυνσης των ανταγωνισμών σε διεθνές επίπεδο. Η διαρκής πολιτική επέκτασης του ΝΑΤΟ
προς την Ανατολική Ευρώπη, ρίχνει λάδι στη φωτιά του πολέμου. Η όξυνση στην Ουκρανία κλιμακώθηκε
το 2014, όταν ΗΠΑ-ΕΕ υποκίνησαν την ανατροπή της τότε κυβέρνησης. Από τότε, χιλιάδες άμαχοι έχασαν
τη ζωή τους, δεκάδες χιλιάδες εκτοπίστηκαν, εκατοντάδες γυναίκες βιάστηκαν, αντιφασίστες
δολοφονήθηκαν, συνδικαλιστές κάηκαν ζωντανοί. Καταγγέλλουμε τα επιθετικά σχέδια των ΗΠΑ –
ΝΑΤΟ και ΕΕ, την τυχοδιωκτική εμπλοκή της χώρας μας! Να σταματήσει ο πόλεμος τώρα! Η
συμμετοχή της Ελλάδας στον πόλεμο ως μέλος του ΝΑΤΟ, αποστέλλοντας πολεμικό υλικό, εκχωρώντας
βάσεις και εγκαταστάσεις για τις πολεμικές επιχειρήσεις αλλά και αλλά και συμμετέχοντας εδώ και
χρόνια σε μία πολεμική εξοπλιστική κούρσα, φέρνει τον πόλεμο πιο κοντά στην περιοχή και στερεί από τη
δυνατότητα να ζήσουμε εμείς.

Την ίδια στιγμή μετά τις περικοπές των μνημονίων, η πανδημία και ο νόμος Χατζηδάκη επεκτείνουν την
ανεργία, την ελαστικοποίηση της εργασίας, την αύξηση του εργάσιμου χρόνου, τη διάλυση των
δικαιωμάτων. Στον κλάδο μας κυβέρνηση και διοικήσεις ΑΕΙ και Ερευνητικών Κέντρων
συνεχίζουν την ίδια ακριβώς τακτική εις βάρος όλων μας. Το καθεστώς της ανασφάλιστης
υποαμειβόμενης εργασίας παραμένει κυρίαρχο σε μια σειρά εργασιακούς χώρους, ενώ η απλήρωτη
εργασία θεωρείται στις περισσότερες περιπτώσεις καθήκον των επιστημόνων. Η αριστεία που
ευαγγελίζονται περνά είτε μέσα από κομματικά γραφεία (λέγε με Πατούλη) είτε κυρίως μέσα από
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φτώχεια, ανέχεια, ετεροαπασχόληση για να βγει ο μήνας. Είμαστε εργαζόμενες/οι και ζητάμε το
αυτονόητο: αξιοπρεπή ζωή, απολαβές που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες μας.

Η οργή των εργαζόμενων μεγαλώνει και γι’ αυτό η κυβέρνηση αυξάνει την καταστολή και με το ν.
Χατζηδάκη επιδιώκει να καταστείλει τους αγώνες και να βάλει στο γύψο τα σωματεία. Εντείνει την
επίθεση στο απεργιακό δικαίωμα με τις απεργίες που βγαίνουν παράνομες, την ποινικοποίηση της
απεργίας με τις κυρώσεις σε απεργούς εκπαιδευτικούς που αγωνίζονται ενάντια στην αξιολόγηση.

Ακόμα και τώρα όμως, το κριτήριο της γραφειοκρατίας της ΓΣΕΕ για την επιλογή της χρονικής στιγμής
κήρυξης της απεργίας έχει ως στόχο να περιορίσει τις αγωνιστικές διαθέσεις και όχι να οξύνει και
γενικεύσει τη σύγκρουση με την κυβέρνηση. Στην ανακοίνωση της ΓΣΕΕ για την απεργία δεν υπάρχει
καμία αναφορά στον νόμο Χατζηδάκη και δυστυχώς αυτό το δρόμο επιλέγει και η διοίκηση του Εργατικού
Κέντρου Πάτρας.

Τώρα είναι περισσότερο αναγκαίος από ποτέ ο ξεσηκωμός των εργαζόμενων. Το εργατικό κίνημα να μπει
μπροστά στον αγώνα – κόντρα στη συναίνεση και την υποταγή του εργοδοτικού και κυβερνητικού
συνδικαλισμού που συναινεί με την κυβερνητική πολιτική, την ταύτιση με το ΝΑΤΟ – ενώ δεν αμφισβητεί
το δημοσιονομικό πλαίσιο της ΕΕ και των μνημονίων.

ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΓΙΑ:

✔ Ανατροπή της φιλοπόλεμης πολιτικής κυβέρνησης εργοδοσίας για να σταματήσει ο πόλεμος για
ΕΙΡΗΝΗ, ΨΩΜΙ, ΔΟΥΛΕΙΑ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΡΕΠΗ ΖΩΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ.

✔ Πραγματικές αυξήσεις και Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας παντού για κάλυψη των απωλειών των
μνημονίων, του πληθωρισμού και της ακρίβειας για ζωή με αξιοπρέπεια. Κανένας μισθός κάτω από 1000
ευρώ, επιστροφή 13ου και 14ου στο δημόσιο και κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης. Αφορολόγητο
στα 12000 ευρώ.

✔ Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης και διατροφής και του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στα
καύσιμα. Διατίμηση στα τιμολόγια του ρεύματος και των καυσίμων.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ:

⮚ Δαπάνες για Υγεία, Παιδεία, Πολιτισμό και κοινωνικές ανάγκες, και όχι για τους εξοπλισμούς.

⮚ Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους/ες. Όχι στις απολύσεις και τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις.
Μόνιμες προσλήψεις σε Υγεία, Παιδεία, κοινωνικές υπηρεσίες.

⮚ Δραστική μείωση του εργάσιμου χρόνου. 7ωρο 5νθήμερο 35ωρο. Όχι δουλειά την Κυριακή.

⮚ Υπογραφή συμβάσεων εργασίας για τους εργαζομένους στην έρευνα που αμείβονται από
ερευνητικά έργα που θα εξασφαλίζουν τα σύγχρονα δικαιώματά τους. Όχι στην υποκατάσταση
εργασιακής σχέσης με υποτροφία. Παλεύουμε για την υπογραφή Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων
Εργασίας.

⮚ Ασφάλιση και ιατροφαρμακευτική κάλυψη όλων των εργαζομένων στην έρευνα, ανεξαρτήτως
τρόπου αμοιβής, με ευθύνη του εκάστοτε εκπαιδευτικού ιδρύματος και του κράτους, που να
επεκτείνεται και στα προστατευόμενα από αυτούς μέλη των οικογενειών τους.

ΛΕΜΕ:

⮚ ΌΧΙ στο νέο δημοσιονομικό πρόγραμμα και την επιτήρηση της ΕΕ. Διαγραφή του Χρέους.



⮚ Άμεσο πάγωμα των ανατιμήσεων στα είδη πρώτης ανάγκης – Κατάργηση ΦΠΑ στα βασικά είδη
διατροφής. Αποκλειστικά δημόσιες υπηρεσίες ρεύματος-ενέργειας και νερού. Μείωση των τιμολογίων για
τα λαϊκά νοικοκυριά. Διαγραφή χρεών των λαϊκών νοικοκυριών προς τράπεζες, κράτος, ΔΕΗ κ.ά. Φραγμός
στους πλειστηριασμούς λαϊκής κατοικίας και τις αυξήσεις των ενοικίων.

⮚ Τέρμα στην καταστολή και την επίθεση στα δημοκρατικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα και την
απεργία. Κατάργηση του ν Χατζηδάκη και απειθαρχία στην εφαρμογή του. Κανένα σωματείο να μην
εγγραφεί στο ΓΕΜΗΣΟΕ – Δεν ενσωματώνουμε/εφαρμόζουμε τις ηλεκτρονικές ψηφοφορίες!

⮚ Να σταματήσει ο πόλεμος στην Ουκρανία! Έξω ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – Ρωσία από την Ουκρανία! Καμία εμπλοκή –
Καμία συμμετοχή της χώρας! Έξω από το ΝΑΤΟ – Να κλείσουν οι βάσεις του θανάτου. Όχι στις κυρώσεις –
την ακρίβεια την πληρώνουν οι λαοί! Ακύρωση του γιγαντιαίου προγράμματος εξοπλισμών – Ειρήνη και
Φιλία των Λαών!

Κάτω η αντεργατική-αντιλαϊκή πολιτική της φτώχειας, της ακρίβειας, των ιδιωτικοποιήσεων

Αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις. Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια

Σταματήστε τον πόλεμο. Έξω ΗΠΑ – ΝΑΤΟ – Ρωσία από την Ουκρανία

Όλες και όλοι την Τετάρτη στην απεργιακή συγκέντρωση στις 10:30 έξω από
το Εργατικό Κέντρο Πάτρας.

Προσυγκέντρωση στις 10:00 στο Παράρτημα.


